PRIJIMACI TEST Z CHEMIE A BIOLOGIE,
BAKALARSKY OBOR BIOINFORMATIKA, 5. 6. 2019

Cas Kk vypracovani je 60 minut. Maximalni bodovy zisk za spravné odpovédi je 60 bodi.

CHEMICKA CAST

V této Casti feSeni uloh vpisujte do textu nebo za text tlohy.

1. Napiste ndzvy anorganickych slou€enin: a1lBOD
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2. NapiSte vzorce anorganickvch slouéenin: 41BOD
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4. Napiste vzorce organickych sloucenin:

Propan-1,2,3-trikarboxylovéa kyselina

Ethyl-(1-methylbutyl)-amin

2-Methyl-2-nitrosopropan

2-Fenylethanol

alBOD



5. Zapiste elektronovou konfiguraci atomu a uréete pocet jeho protond, neutrond a elektront:
2 BODY

57
Fe 3+

26

6. Z roztoku obsahujiciho 10 g CuSO,_se hydroxidem srazel Cu(OH), a z ného zahiatim do

varu vznikl oxid méd’naty. Kolik gramt oxidu mélo vzniknout po jeho vysuseni? [A,(Cu) =

64; Ar((S) =32; A(((O) =16; A((H) =1]

2 BODY

7. Upravte rovnice reakci: 42 BODY

a) CuO + NHz; —» Cu + N, + H,0

b) Br™ + Cr2072' +H - Br, + CI’3Jr + H,0

8. Jaka je hmotnost NaOH a vody, které je tieba na pfipravu 3 litrt 16% roztoku NaOH?
(hustota 1,175 g/cm®)

1BOD



9. Ktera slou¢enina obsahuje 36.48% sodiku, 25,44% siry (zbytek je kyslik)?
A:(S)=32; Ar(Na)=23; A (0)=16

2 BODY

10. Kolik cm? roztoku 4% AgNO3 o hustoté 1 g.cm™ je tieba na pripravu 3,77 g Zn(NQs),?

A (Ag) = 108; A, (Zn) = 65; A, (O) = 16; A, (N) = 14;

3 BODY

Zde vzdy zakrouZkujte jednu spravnou odpovéd'. 41BOD

11. Aerobni glykolyza probihé:

a) vyhradn¢ v mitochondriich bunék
b) jen v anaerobnich bunkach
C) V cytoplazmé bunék

d) jen v eukaryotickych bunkach



12. Mezi lipidy nepatfi:

a) lecithin
b) kyselina palmitova
c) glycerol

d) cholesterol

13. K syntéze ATP dochézi:

a) ve stromatu chloroplastu
b) na kristach mitochondrii
¢) v mitochondrialni matrix

d) pfevazné v cytoplazmé

14. Fotosyntéza je:

a) umoznéna barvivem chlorofylem, v némz je komplexn¢ vazan atom zZeleza
b) jeden z mnoha d¢€jii na Zemi uvolnujici kyslik
C) proces, na némz je zavisld vétSina heterotrofnich organismt

d) proces probihajici u v§ech autotrofnich organismu

15. Energeticky metabolismus:

a) jsou chemické pfemény, pii nichZ se uvoliiuje, nebo spotiebovava energie
b) jsou chemické piemény bez dodani a bez vzniku energie
C) jsou chemické pfemény, pfi nichZ se energie neztraci ve formée tepla

d) probiha v organismech, které nepfijimaji energii z okoli



BIOLOGICKA CAST

Zde vzdy krouzkujte spravnou odpoveéd’. U n€kterych otazek muze byt vice spravnych

odpovedi.

16. Pfi¢inou svalové unavy je:

a) nervova porucha

b) hormonalni nedostate¢nost
C) vyCerpani zdroju energie
d) nedostatek kysliku

¢) nahromadéni glukosy

f) nahromadéni zplodin metabolismu

17. Sinice (kyanobakterie) fadime mezi:

a) mixotrofni organismy

b) heterotrofni prokaryotické organismy
C) parazitické organismy

d) autotrofni prokaryotické organismy

e) hlavné heterotrofni, fidceji i autotrofni organismy

18. Exony:
a) nenesou genetickou informaci

b) jsou useky prokaryotického genu
C) jsou po transkripci z mRNA odstranény
d) jsou kodujici sekvence

e) jedna se o pseudogeny

19. Krevni plazma:

a) obsahuje 50% vody a v ni rozpusténé latky

b) méa osmaoticky tlak odpovidajici fyziologickému roztoku
c) obsahuje asi 91-92 % vody

d) obsahuje chlorid sodny a hydrogenuhli¢itan sodny

e) je neprihledna Cervenofialova tekutina

f) ma stalou hodnotu pH 7,3 - 7,5

a 2 BODY



20. Rostlina ztraci vodu:

a) transpiraci

b) osmébzou

C) vV hypotonickém prostiedi
d) gutaci

e) jen na svétle

21. Latimérie Zije:

a) v hlubokych horskych jezerech Afriky

b) v motskych hlubinach u pobiezi Afriky a Indonésie
c) v mélkych moftskych zatokach

d) jako endemit v jezete Bajkal

e) pouze pii usti feky Nilu

22. Heparin je:

a) dilezita soucast zluc¢i vznikajici v jatrech

b) antihemokoagulac¢ni (protisrazliva) latka

c¢) mukopolysacharid, ktery zahajuje aktivaci prekurzoru prothrombinu

d) latka, kterd preménuje fibrinogen na fibrin pii krevni koagulaci

23. Vyberte spravna tvrzeni tykajici se anatomie plic:

a) povrch plic kryje vazivova blana - poplicnice

b) prava plice ma tfi laloky, leva dva

C) prava plice je v&tsi, nez leva

d) obé plice maji stejny pocet laloku, ale riznou velikost

e) pridusnice se vétvi na jednu pravou a dvé levé prudusky

f) prudusky se zanoiuji do plic a vétvi se na prudusSinky

24. Palickovice nachova se péstuje uméle zejména pro obsah:

a) barviv

b) jedovatych glykosida
C) enzymu

d) alkaloidu

¢) tiislovin f) antibiotik



Zde se jiz nekrouzkuje, ale zapisuji spravné odpovedi:

(0-4 BODY)
25. Pritad’te k uvedenym funkcim uvedena krevni téliska:
1. fagocytoza a) B-lymfocyty
2. buné¢na imunita b) erythrocyty
3. pienos kysliku c) granulocyty
4. protilatkova imunita d) T-lymfocyty
1.
2.
3.
4.
26. Zapiste odpovédi: (0-3 BODY)

a) Vyjmenujte Casti travici soustavy CloVEKA: .......vviieiieie i e

D) CO JE IO NOMOZYGOL: ... e e e e e e e e e e

C) K pojivovym tKANIm patii: ........o.iiiiti i e e e e e e



